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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Обрана для дослідження тема про стилістичні 

засоби відтворення психологічного портрета персонажа в художньому тексті 

має велику значущість та актуальність у сучасному літературознавстві та 

мовознавстві з кількох причин. 

Вивчення репертуару мовностилістичних засобів у відтворенні 

психологічних портретів персонажів допомагає розкрити глибину та 

складність художніх текстів. Адже саме через мовні засоби письменники 

передають внутрішній світ героїв, їхні емоції, переживання та мотиви, що 

робить їх більш живими та реалістичними для читача. 

У зв'язку з поширенням глобальних медіа та культурного обміну, 

вивчення стилістичних засобів в художніх текстах різних культурних традицій 

набуває особливої актуальності. Порівняння стилістичних особливостей 

англомовних та україномовних творів дає можливість зрозуміти унікальність 

кожної з мов та її вплив на спосіб конструювання психологічного портрету 

персонажа. 

У контексті сучасних зіставних стилістичних та літературознавчих 

студій аналіз семантики і функціонування стилістичних засобів у художніх 

текстах є важливим інструментом для розуміння різноманітності розвитку 

новітньої стилістики художнього тексту. Дослідження обраної теми дозволить 

збагатити наше розуміння процесу розвитку сучасної літератури.  

Значення для теорії та практики філологічних наук. Значення для 

теорії та практики філологічних наук полягає у розширенні розуміння 

механізмів художнього текстотворення та мовностилістичного аналізу 

художніх текстів загалом. Вивчення мовностилістичних засобів, що 

використовуються для створення психологічного портрета персонажа в 

художньому тексті, допомагає глибше розкрити його / її внутрішній світ, 

поведінкові патерни, інтелектуально-емоційний розвиток упродовж 
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розгортання сюжету художнього твору. Це сприяє розбудові нових методик 

аналізу художніх творів, поглиблює розуміння характерів і допомагає 

виявляти складні психологічні аспекти творів літератури.  

Предмет дослідження – різнорівневі мовностилістичні засоби, за 

допомогою яких автор створює психологічний портрет персонажа в 

художньому тексті, розглянуті у зіставному ключі. 

Об'єкт дослідження – англійськомовні та українськомовні художні 

твори, в сюжетно-композиційній структурі яких наявне вербальне 

портретування психологічних характеристик персонажа. 

Мета роботи полягає у встановлені спільних та відмінних рис у 

мовностилістичному портретуванні психологічних характеристик персонажів 

в англійськомовних та українськомовних художніх творах.  

З огляду на поставлену мету, виникає необхідність розв’язання таких 

завдання:  

1. розкрити зміст поняття психологічний портрет персонажа художнього 

твору; 

2. встановити основні мовностилістичні засоби створення психологічного 

портрета персонажа в аналізованих художніх текстах; 

3. визначити семантико-функційні особливості використання 

мовностилістичних засобів психологічного портретування в корпусі 

досліджуваних творів;  

4. окреслити спільні та відмінні риси у вербальному психологічному 

портретуванні в проаналізованих англійськомовних та 

українськомовних творах;  

5. висвітлити функції виокремлених мовностилістичних засобів у 

розкритті психології персонажів у зіставлюваних художніх текстах. 

Матеріалом дослідження слугували тексти романів О. Гончар «Собор», І. 

Багряний «Тигролови», Толкін Дж. Р.Р. «Хоббіт» , С. Колінс «Голодні ігри», 

Ф. Фіджеральд «Великий Гетсбі», В. Шекспір «Гамлет», Л. Українка «Соня» 
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Для розв'язання поставлених завдань у роботі було використано методики 

семантико-стилістичного аналізу, сюжетно-композиціного аналізу та 

контекстуально-інтерпретаціного аналізу. 

Структурно курсова робота складається зі вступу, теоретичної частини, 

практичної частини, висновків, резюме англійською мовою, списку 

використаних джерел і списку джерел ілюстративного матеріалу. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО 

ПОРТРЕТУВАННЯ ПЕРСОНАЖА В ХУДОЖНЬОМУ ТЕКСТІ 

 

1.1  Поняття "стиль", "стилістичні засоби", "психологічний 

портрет персонажа" в сучасній стилістиці тексту 

 

У вивченні літератури, мистецтва та суміжних галузях, ключовими 

поняттями є "стиль", "стилістичні засоби" та "психологічний портрет 

персонажа". Ці терміни допомагають розуміти характер творчого виразу, його 

мовну та художню виразність, а також внутрішні механізми розвитку 

персонажів у творі.  

Стиль - це індивідуальний характер виразу, який відображається у 

використанні мовних, художніх або технічних засобів. У літературі, мистецтві 

та дизайні, стиль виявляється через специфічні риси виконання, композиції, 

колірної палітри або мовних засобів. Кожен автор, художник або дизайнер має 

свій унікальний стиль, який відображає їхню індивідуальність та творчий 

підхід. (Бохун 2015, с.25) 

Стилістичні засоби – це прийоми та засоби виразності, що 

використовуються для надання тексту або твору певної художньої якості. Це 

можуть бути мовні фігури, образи, риторичні засоби, звукові ефекти тощо. 

Вони допомагають зробити текст більш виразним, емоційним та 

запам'ятовуваним для читача або глядача. (Бохун 2015, с.27) 

Психологічний портрет персонажа - це детальний опис психологічних 

характеристик персонажа у літературному творі або фільмі. ( Гоцалюк 2008, 

с.45) Він включає в себе аналіз характеру, мотивації, внутрішнього конфлікту, 

прагнень та страхів персонажа. Цей аспект допомагає читачеві або глядачеві 

краще зрозуміти та відчути персонажа, співпереживати його долі та розвиток.  
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Вивчення цих понять допомагає глибше розуміти та аналізувати 

літературні твори, мистецтво та фільми, розкриваючи їхню художню цінність 

та внутрішній світ персонажів.  

 

1.2  Стилістичні засоби створення психологічного портрета 

персонажа в художньому тексті  

 

У світі літератури та кінематографу створення вірогідних та цікавих 

персонажів відіграє величезну роль. Один із найважливіших аспектів у цьому 

процесі - це психологічний портрет персонажа. Він дозволяє нам краще 

зрозуміти мотивації, поведінку та внутрішній світ героїв твору. Для створення 

такого портрета автори використовують різноманітні стилістичні засоби, які 

надають тексту глибини та емоційної насиченості. 

Серед основних способів психологічного портретування можна 

виокремити: пряме описання, діалоги, внутрішні монологи, монологи в третій 

особі, поведінка персонажа, символіка і образність. (Коваль 2005, с.56) 

Один із ключових стилістичних засобів, що впливає на сприйняття 

психологічного портрета, - внутрішній монолог персонажа. Цей прийом 

дозволяє читачеві отримати прямий доступ до внутрішнього світу героя, 

розуміти його мотивації, переживання та страхи. Подія, яка сприймається по-

різному героєм, за допомогою внутрішніх монологів може бути розкрита на  

глибшому рівні, що сприяє більшому зануренню читача у світ твору.  

Діалоги також грають важливу роль у сприйнятті психологічного 

портрета. Вони дозволяють читачеві отримати інформацію не лише про 

внутрішній стан героя, а й про його взаємодію з іншими персонажами, виявити 

його характерні реакції та міжособистісні конфлікти. Через діалоги читач 

може краще зрозуміти мотивації та думки персонажів, відчути їхню емоційну 

напруженість та внутрішній конфлікт.   
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Описи зовнішності та поведінки персонажа також впливають на 

сприйняття психологічного портрета. Вони дозволяють читачеві уявити 

вигляд та манеру поведінки героїв, що може розкрити їхні внутрішні 

конфлікти, страхи та суперечності. Наприклад, мовчазність або різкі рухи 

можуть вказувати на внутрішній конфлікт. (Лящук 2019, с.90) 

Використання символів та образів є ще одним важливим стилістичним 

засобом, що впливає на сприйняття психологічного портрета. Символи 

можуть надати глибину та символічне значення певним аспектам героя, тоді 

як образи можуть відображати його внутрішній стан або розвиток протягом 

твору. Наприклад, зображення пташки в клітці може відображати внутрішній 

стан ув'язненості або прагнення до волі.  

Використання різноманітних мовностилістичних засобів, зокрема метафор, 

порівняння або епітети, відіграють важливу роль у психологічному аналізі 

персонажів. Вони можуть передати емоційний стан, внутрішні конфлікти та 

психологічні характеристики героїв, роблячи їх образи більш живими та 

реалістичними для читача. (Коваль 2005, с.87) 

Загалом, стилістичні засоби глибоко впливають на сприйняття та 

розуміння психологічного портрета персонажа читачем. Вони допомагають 

розкрити внутрішній світ героїв, їхні мотивації та конфлікти, роблячи твір 

емоційним та змістовним для аудиторії. 

 

1.3  Функції стилістичних засобів у психологічному 

портретуванні персонажа художнього твору  

Сприйняття та розуміння психологічного портрета персонажа є ключовими 

аспектами літературного аналізу, і велику роль у цьому відіграють стилістичні 

засоби, які автор використовує для створення живого та вірогідного образу. 

Дослідження впливу цих засобів на сприйняття читачем психологічного 

портрета персонажа є важливим завданням для розуміння механізмів 

літературної творчості та її впливу на аудиторію. (Кочан 2015, с. 40) 
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Стилістичні засоби в художніх творах виконують різноманітні функції, 

зокрема, виразна, індивідуалізуючи, образотворча, комунікативна, емоційна, 

естетична, іронічна та саркастична. 

Експресивна функція. Стилістичні засоби допомагають підкреслити 

емоційну, естетичну та інтелектуальну виразність тексту, роблячи його більш 

живим, яскравим і запам'ятовуваним. Ця функція дозволяє авторам передати 

свої думки, почуття та ідеї читачам з більшою силою і виразністю. 

Індивідуалізуюча функція. Стилістичні засоби допомагають виокремити 

авторський стиль, роблячи текст неповторним і оригінальним. Кожен автор 

має свої улюблені засоби виразності, які відрізняють його від інших 

письменників. 

Образотворча функція. Засоби стилістики допомагають створити яскраві, 

запам'ятовувані образи уявлення. Вони дозволяють читачам уявити події, 

персонажів, місця та інші аспекти твору якнайбільше живо та реалістично. 

Комунікативна функція. Стилістичні засоби забезпечують ефективну 

комунікацію між автором та читачем, роблячи текст доступнішим та 

зрозумілішим. Вони допомагають передати ідеї, почуття та емоції автора, 

зрозуміліше та точніше. 

Емотивна функція. Стилістичні засоби допомагають передати емоційний 

стан автора, створюючи відповідний настрій у читача. Вони дозволяють 

авторам виразити свої почуття, емоції та ставлення до подій, персонажів та 

інших аспектів твору.  

Естетична функція. Стилістичні засоби прикрашають текст, роблячи 

його більш привабливим та цікавим для читача. Вони додають тексі 

привабливості, роблять його більш вишуканим та елегантним. 

Іронічна та саркастична функції. Стилістичні засоби допомагають 

авторові виразити своє ставлення до подій, персонажів тощо через іронію та 

сарказм. Вони дозволяють авторам висловлювати свої глибокі роздуми, 



10 
 

критику та сумніви, при цьому не втрачаючи естетичної цінності твору. 

(Ляшук 2015, с.79) 

Загальна мета цих функцій полягає в створенні тексту, який би був цікавим, 

емоційно насиченим і зрозумілим для читача, відображаючи глибину та 

багатогранність авторської думки та почуттів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 2 
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ЗІСТАВНИЙ АНАЛІЗ СТИЛІСТИЧНИХ ЗАСОБІВ 

ПСИХОЛОГІЧНОГО ПОРТРЕТУВАННЯ В АНГЛІЙСЬКОМОВНИХ І 

УКРАЇНСЬКОМОВНИХ ХУДОЖНІХ ТВОРАХ 

 

     2.1 Стилістичні засоби психологічного портретування в 

англійськомовних художніх текстах 

 

Англомовні письменники використовують різноманітні стилістичні 

засоби для створення психологічно реалістичних персонажів. Вони можуть 

надавати великого значення, наприклад, образності та символізму, створюючи 

образи, які відображають внутрішній стан героїв. Внутрішні монологи та 

розповіді від першої особи також дозволяють письменникам занурити читача 

в психологічний лабіринт персонажа. 

Розглянемо детальніше стилістичні засоби, які використовуються в 

англомовних художніх текстах для відтворення психологічного портрета 

персонажу. 

Символіка та образність. В англомовних текстах часто 

використовується символіка та образність для передачі психологічних 

аспектів персонажів. Це може включати використання символів, які 

відображають внутрішній стан героя або його психологічні та моральні 

конфлікти.  

Символіка кольорів: «The character always wears black clothes, 

symbolizing his dark mood and melancholic nature.» ("The Catcher in the Rye")  

Образність в описі зовнішності: "Her eyes were like two lanterns, 

illuminating her inner darkness and melancholy thoughts."  ("Wuthering Heights") 

Символіка природних явищ: у романі «Великий Гетсбі» Ф. Скотта 

Фіцджеральда під час конфліктних сцен часто згадується образ грози та бурі, 

що відбиває внутрішні конфлікти та гострі ситуації героїв. 
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Образна імітація в діях персонажа: у романі «Вбити пересмішника» 

Гарпер Лі персонаж, який постійно оглядає свої руки і шукає на них 

подряпини, може символізувати його внутрішні травми та психологічні рани. 

Внутрішні монологи. Письменники використовують внутрішні 

монологи, щоб дозволити читачеві зануритися у світ персонажа та дізнатися 

про його внутрішній світ, мотивації та переживання. 

Внутрішній монолог як засіб розкриття внутрішнього світу персонажа: 

"I was within and without, simultaneously enchanted and repelled by the 

inexhaustible variety of life."  («Великий Гетсбі») 

Внутрішній монолог для передачі внутрішніх конфліктів та роздумів 

персонажа: 

"To be, or not to be, that is the question: 

Whether 'tis nobler in the mind to suffer 

The slings and arrows of outrageous fortune, 

Or to take arms against a sea of troubles 

And by opposing end them."  

(«Гамлет») 

Внутрішній монолог для розкриття внутрішніх мотивацій та думок 

персонажа:"I knew I had to do it. There was no other way. But the thought terrified 

me. What if I failed? What if everything fell apart?"( «Голодні ігри»)  

Розповіді від першої особи. Розповіді від першої особи дозволяють 

письменникам показати світ через очі самого персонажа, що створює 

інтимність та дозволяє краще розуміти його внутрішній світ. 

Розповідь від першої особи для поглибленого розкриття характеру та 

мотивацій головного героя:"From the moment I met her, I knew my life would 

never be the same. She was like a breath of fresh air, and I was drawn to her like a 

moth to a flame."  («Сутінки») 

Розповідь від першої особи для передачі внутрішнього розвитку та змін 

головного героя:"I started this journey as one person, but along the way, I 
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discovered things about myself I never knew. I'm not the same person I was when I 

started, and I'm grateful for that."  («Хоббіт») 

 Отже, створення художніх творів англійською мовою - це складний та 

майстерний процес, що вимагає від автора не лише вміння володіти мовою, а 

й розуміння глибинних психологічних аспектів та мистецтва створення 

образів, які б зацікавили та зворушили читача. 

 

2.2 Стилістичні засоби психологічного портретування в 

українськомовних художніх текстах 

 

 В українській літературі можна знайти багато прикладів використання 

стилістичних засобів для створення психологічних портретів персонажів. 

Розглянемо декілька прикладів. 

Символіка кольорів в романі "Тигролови" Івана Багряного відіграє ..... : "І я 

промінявся даремно на Лева, і на горобця. В мене злість чорніша, ніж хмари"  

(«Тигролови») У цьому фрагменті автор використовує чорний колір, щоб 

відобразити внутрішній стан головного героя, Івана Левченка. Чорний колір 

символізує його злість, відчай та внутрішній конфлікт. 

Символіка природних явищ в поезії Лесі Українки спрямована на 

відображення внутрішнього стану поетеси та її почуттів: "І серце моє, як ріка, 

/ Залягло льодом довгим." («Сліпий"). У цьому вірші лід символізує внутрішній 

стан головного героя, його відчай та втрату. Він відображається в стані серця, 

як лід, що залягає на ріці. 

Образи тварин в творчості Олеся Гончара: "Скільки мовчать в вас хребти 

леві, вовчі, / Скільки в вас глибокої німої краси"  ("Тигролови"). У цьому вірші 

автор порівнює людей з тваринами, щоб показати їхню силу та красу. Образи 

левів та вовків використовуються для створення образу сильної, владної 

особистості. 
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Внутрішні монологи. "Він знову замислився. Очі йому закрилися, тільки 

вираз губ, що лежали суворо на вустах, аж особливо виразний став. І вона 

змінилась. Чогось вона дождалася, або й не дождалася... Очі відкрилися і 

погасли. Світ, що обводив їх, відійшов далеко, і вони знову стали невидимими, 

німими, як темрява. Та знову появився вираз легкої, почуттєвої турботи, 

навіть ласки, на її обличчі". У цьому фрагменті ми бачимо внутрішній монолог 

головного героя, який допомагає читачеві краще зрозуміти його почуття та 

емоції. («Intermezzo») 

      "Він намагався не думати, але безглузді думки рушали в мозок, мов 

сумасшедші в бар'єри. Нічого не розуміючи, він сидів над книгою. Здається, 

він чув кожну розправлену сторінку, кожну викладену граматику, але не міг 

зібратися з думками" .У цьому фрагменті ми бачимо внутрішній монолог 

головного героя, який дозволяє читачеві зануритися у його внутрішній світ та 

розуміти його почуття та емоції. («Собор») 

Розповіді від першої особи. "Я бачив, що дівчині стало страшно. Вона 

змінила колір, а в очах її блимали ніби залякані звірячі зіниці". («Intermezzo») У 

цьому фрагменті головний герой розповідає про свої спостереження щодо 

стану дівчини, її почуттів та емоцій. 

"Я не знаю, чому мені випало в житті так дістати; які мої гріхи, щоб не 

мати нічого свого, нікого свого, ніякої родини, нікого, хто б мені сказав хоч 

раз на день: 'Ти моя, ти наша'!" («Соня»)  У цьому фрагменті головна героїня 

розповідає про свої внутрішні переживання, почуття самотності та відчай, що 

дозволяє читачеві краще зрозуміти її внутрішній світ та психологічні 

особливості. 

Отже, в українських художніх текстах активно використовуються 

різноманітні художні засоби для психологічного портретування персонажів. 

Ці засоби допомагають авторам краще розкрити внутрішній світ персонажів, 

їхні почуття, емоції та психологічні особливості. Художні засоби для 

психологічного портретування в українських художніх текстах відображають 
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важливий етап в розвитку літературної та мистецької творчості, спрямований 

на розкриття глибин людської душі. 

 

2.3 Порівняльний аналіз стилістичних засобів створення 

психологічного портрета персонажа в англійськомовних та 

українськомовних художніх текстах 

 

Порівняльний аналіз стилістичних засобів створення психологічного 

портрету персонажів в англійськомовних та українськомовних художніх 

текстах відображає різноманітність та унікальність методів, які 

використовуються в обох літературних традиціях. 

Українськомовні художні тексти, як показує аналіз, активно 

використовують символіку, образність та внутрішні монологи для розкриття 

психологічного портрету персонажів. Вони часто використовують символіку 

кольорів, природних явищ та образів тварин для передачі внутрішніх станів та 

конфліктів героїв. Внутрішні монологи також дозволяють читачеві зануритися 

у світ персонажа та розуміти його почуття та емоції. 

Наприклад, в поезії Лесі Українки: "І серце моє, як ріка, / Залягло льодом 

довгим." ("Сліпий")  

У той час як англійськомовні тексти також використовують подібні 

засоби, вони можуть надавати особливого значення образності та символізму. 

Символіка кольорів, образність та символіка природних явищ 

використовуються для відображення внутрішніх станів героїв. Більшість 

стилістичних засобів, які використовуються в англійськомовних текстах, 

спрямовані на створення інтимності між читачем та персонажем, наприклад, 

через використання внутрішніх монологів та розповідей від першої особи. 

Наприклад: "I knew I had to do it. There was no other way. But the thought terrified 

me. What if I failed? What if everything fell apart?" («Голодні ігри») 



16 
 

Отже, обидва підходи мають свою унікальну манеру передачі 

психологічних портретів персонажів. Українські тексти можуть більше 

спиратися на символізм та образи, тоді як англійські тексти можуть 

акцентувати увагу на внутрішніх монологах та розповідях від першої особи 

для занурення читача у внутрішній світ персонажа. 
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ВИСНОВКИ 

Створення психологічного портрета персонажа в художньому тексті є 

складним і багатогранним процесом, який включає в себе використання 

мовностилістичних засобів для досягнення бажаного ефекту.  

Одним із основних завдань автора є створення портрету героїв твору. 

Створюючи портрет персонажа, автор поєднує його з характером та 

особистими якостями героя твору. Тож, літературні прийоми є опорним 

інструментом під час створення художніх образів.  

Для створення образу, що вражає, але водночас зрозумілого образу 

однієї портретної характеристики недостатньо, необхідні інші складові 

образи персонажа: індивідуальна мова, манери, світогляд, ставлення до 

навколишнього середовища, взаємовідносини з іншими людьми тощо. Проте, 

лише автор вирішує як виглядатиме його герой і за допомогою яких 

стилістичних прийомів краще його зобразити. 

У зіставному аспекті аналізу можна зробити кілька висновків. 

1. Стиль письма автора відіграє важливу роль у формуванні 

психологічного портрета персонажа. Вибір мови, лексики, ритму та 

інших літературних засобів дозволяє авторові передати психологічні 

особливості персонажа, його внутрішній світ, характер та мотивацію. 

2. Описові техніки використовуються для створення образу персонажа в 

уяві читача. Детальні описи зовнішності, міміки, жестів, мови тіла 

допомагають читачеві краще уявити персонажа, а також зрозуміти його 

психологічний стан. 

3. Внутрішні монологи, діалоги та реакції персонажів на події навколо 

також мають велике значення у формуванні психологічного портрету. 

Вони дозволяють читачеві зануритися в світ персонажа, сприйняти його 

мислення та емоції, а також зрозуміти його внутрішній конфлікт і 

розвиток. 
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4. Використання символіки та алегорій може поглибити розуміння 

персонажа, його внутрішніх суперечностей та розвитку. Символи 

можуть відображати певні аспекти психології персонажа, його таємні 

бажання, страхи або мрії. 

Отже, зіставний аспект аналізу мовностилістичних засобів у художньому 

тексті демонструє, що створення психологічного портрету персонажа вимагає 

вміння автора використовувати різноманітні літературні засоби для передачі 

його внутрішнього світу та психологічної глибини. 

Хоча деякі стилістичні засоби є загальними для обох мов, існують також 

особливості їхнього використання в різних культурних і мовних контекстах. 

Це відображається у виборі образів, фразеології, але основний принцип 

застосування засобів для передачі психологічного портрета персонажа 

залишається схожим. 

Здійснення курсової роботи з даної теми свідчить про актуальність 

досліджень у галузі літературознавства та стилістики. Дослідження 

стилістичних засобів у відтворенні психологічного портрету персонажа може 

внести вагомий внесок у розуміння методів та прийомів літературного 

мистецтва. 

Отже, курсова робота підкреслює важливість та ефективність 

використання стилістичних засобів у відтворенні психологічного портрету 

персонажа в художньому тексті на прикладі англомовних та україномовних 

творів. 
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SUMMARY 

 

Boiko I. O. Linguistic and Stylistic Devices for Creating a Psychological 

Portrait of a Character in Fiction: А Contrastive Aspect 

 

Introduction. Creating expressive psychological portraits of characters plays 

a crucial role in constructing the plot and conveying thematic concepts in literary 

works. Stylistic devices are of great significance in this process as they help authors 

to portray the inner world of characters, their emotions, personalities, and 

motivations. 

Theoretical Analysis of Stylistic Devices. The first section of the paper 

provides an analysis of the main stylistic devices used to represent the psychological 

portrait of characters in literary texts. These include metaphors, similes, epithets, 

symbols, dialogues, monologues, etc. 

Practical Analysis of English-language Works. The second section is 

dedicated to the analysis of stylistic devices in specific English-language literary 

works. Based on this analysis, conclusions are drawn regarding the techniques used 

by English-language authors to create psychological portraits of characters. 

Practical Analysis of Ukrainian-language Works. The third section focuses on 

the analysis of stylistic devices in corresponding Ukrainian-language literary works. 

Through this analysis, the peculiarities and specifics of using stylistic devices in 

Ukrainian literature are revealed. 

Conclusions. In the conclusions, a summary of the findings regarding the use 

of stylistic devices to portray the psychological portrait of characters in English and 

Ukrainian works is presented. Recommendations for further research in this area 

are also formulated. 

This structure will help to systematize the information and demonstrate the 

variety of stylistic devices used in English and Ukrainian literature to create the 

psychological portrait of characters. 
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